
Consiglio Comunale INT 443 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: IL PARCOMETRO DEL PARCHEGGIO BACIGALUPO

PREMESSO CHE 

Sono pervenute segnalazioni da parte di utenti del parcheggio Bacigalupo in merito alle modalità di 
applicazione delle tariffe di sosta.

In  particolare,  risulterebbe  che  la  tariffa  giornaliera  pari  a  7  euro  non  venga  applicata 
automaticamente dal sistema di pagamento, ma debba essere selezionata manualmente dall'utente 
tramite apposita funzione sul display del parcometro. 

Diversi utenti avrebbero pertanto corrisposto importi superiori alla tariffa giornaliera prevista, pur 
avendo sostato  per  periodi  di  tempo tali  da rendere  più  conveniente  l'applicazione della  tariffa 
forfettaria. 

CONSIDERATO CHE 

La  presenza  di  tariffe  differenziate  dovrebbe  essere  accompagnata  da  informazioni  chiare, 
facilmente visibili e comprensibili per tutti gli utenti.

L'assenza  di  adeguata  segnalazione  circa  la  necessità  di  selezionare  manualmente  la  tariffa 
giornaliera rischia di determinare disguidi e costi maggiori a carico degli utilizzatori del parcheggio. 

La trasparenza delle  condizioni  economiche dei  servizi  pubblici  e  la  corretta  informazione agli 
utenti costituiscono principi fondamentali di buona amministrazione. 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l'Assessore/a competente per sapere: 

1. per quale motivo la tariffa giornaliera non venga applicata automaticamente nei casi in cui risulti 
economicamente più conveniente per l'utente; 

2. se presso il parcheggio siano presenti indicazioni adeguate e facilmente visibili che informino gli 
utenti della necessità di selezionare manualmente la tariffa giornaliera; 

3. se l'Amministrazione intenda richiedere a GTT interventi finalizzati a migliorare l'informazione 
agli utenti e a rendere più trasparente il sistema di pagamento, evitando che vengano corrisposti 
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importi superiori a quelli previsti dalla tariffa più conveniente. 

Torino, 09/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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